

„ADEVERUL” LA CONSTANȚA

S'a dovedit de cătră D. profesor chimist Dr. Istrati cum că avem în țară băi minerele cum nu se mai găsesc nică-erî în Europa. Târ așa putem spune despre stațiunile maritime.

Fără exagerațiune, vom dovedi, putem spune că nică-erî, în Europa, nu se află stațiunile maritime mai superioară celei dii Constanța și Mangalia.

Pe coasta de Nord a Franței, de la Dankele și până la Brest, toată lumea noastră din clasa cu pretențiune de a leasă, se duce în fie-care vară pentru băi de mare.

Vine apoi plagele Gasconiei și acele din partea meridională a Britaniei. Coastele oceanice ale Spaniei și Portugaliei și în fine tot litoralul Mediteranei.

Mal înainte de a cerceta caracteristica acestor stațiuni, pe rînd, e necesar să stabilim condițiunile cari trebuie să le întrunească o stațiune maritimă.

În o asemenea stațiune trebuie să aflu aeroterapia marină unită cu idroterapia marină. Aerul temperat, umid și continuu venit după o suprafață marină largă, care să fie continuu agitată de vînturi și furtuni, așa ca ozonul să fie în mare cantitate.

Stațiunile de Nord ale Franței au inconvenientul de a fi prea umede și foarte reci, așa că celor pletofici le determină congestiuni mortale, celor debilî răceli mortale. Apa e prea mult rece, așa că mal nicî odată nu se ridică peste 16°, și reacțiunea care trebuie să se petreacă repede după eșirea din baie, întârziază din cauza atmosferei reci și agitate.

Pe coastele Atlantice, vîntul de Nord lipsește, aerul deci nu e impregnat de exalațiuni marine și de ozon, deci aeroterapia maritimă lipsește. Plagele dar sunt mal puțin excitante, ceea ce ar conveni puțin nervoșilor, în schimb însă sunt nisipurile cari fac viața imposibilă aproape.

Coastele Mediterane nici nu pot constitui stațiuni maritime, ci numai climatice. Dovadă e că la Cannes și alte stațiuni sanitare, unde e o plagă excelentă, oamenii nicî nu fac băi aproape de loc. Aci lipsește și aierul maritim pentru că vînturile sunt continuu de la Nord, și reacțiunile mării, aceasta nefiind agitată și avînd o temperatură înaltă, ceea ce nu determină reacțiunile.

Venim la coastele Mării Negre. Cari sunt vînturile predominante, am putea zice constante, ale acestor mări? Vînturile de Nord, Nord-Est și Sud Est.

Ce coaste suflă, după un parcurs enorm pe o suprafață marină? Negrești coastele de la Sulina și până aproape de Constantinopol. De la Sulina însă, până la Baliza Engleză, nu avem stațiuni maritime pentru că până aci încă e un amestec cu apa Dunărei. De la Baliza începe stațiunile maritime și merg înainte o bună parte din coastele Bulgarei. Mal departe căldurile sunt prea puțin suportabile.

Deci Constanța și Mangalia sunt pe această coastă, cele mal excelente stațiuni maritime: și cele dintîi din Europa. Aci nu sunt nisipurile Oceanului și Mărilor de Nord.

Temperatura nu e atât de rece ca pe țărmul Mării de Nord. Atmosfera Mării Negre e foarte agitată și aerul e foarte încărcat de ozon, mal mult chiar de cât în pădurile de brad.

Vînturile constante sunt cele de Nord, Nord Est, Sud-Est, deci vînturi cari trec peste o suprafață largă marină. Apa mării continuu agitată. Deci aeroterapie și idroterapia marină, completă.

Pare că lumea a înțeles, împotriva stîngăciei unor medici, să părăsească băile marine streine. Dacă în anul acesta nu avem atîta noblețe, în schimb însă avem foarte multă lume cultă și cu simț san-

tos. Nicî nu se aștepta Constanța la atîta afliuță.

Ceia ce constatăm însă cu părere de rîu e lipsa completă de cunoștiință asupra condițiunilor științifice în cari trebuie făcută cura marină. E rîu că nu se consultă medicî din localitate. Băile de mare sunt arme cu două tăisuri, ele pot vătămă dacă nu se fac cu rațiune. Despre aceasta voiți da câte-va relațiuni în corespondența viitoare.

Cerem o poliție morală a băilor. Unele Doamne abuzează de poziția D-lor, își scald băieții de câte 12—15 ani alături de celelalte femei.

Ați primit câte-va corespondențe de aci, semnate Georgescu. E un nume real sau fictiv, puțin importă. Cum adesea am ținut ca o onoare de a vî servi cu relațiuni mal importante de aci, relațiuni cu caracter de interes general științific sau social, și cum n'am făcut mister de aceasta, sunt bănuieți că așa fi autorul corespondențelor D-lui Georgescu.

Pentru că în ultima mal ales se calomniază și excelentul meu amic D. Dr. Pelissier, al căruia părinți sunt români neaoși, din Bărlad; pentru că se vorbește încă și de ofițeri de valoare pentru care am perfectă stimă, vî rog ca sub controlul D-stră ca oamenii de înaltă onoare, să'mî dați voie a declara, că nu sunt autorul corespondențelor Georgescu și Euxinus (nu Pont-Euxin.)

Furtuna.

PROFILURI UN PESIMIST

Greeiul la mers ca și la vorbă Dar mai greeiul la cugetare, În ori și ce cu toate astea Ca și la creier el e tare.

Cu nasul lung ca și vederea, Cu pieptul larg al unui taur Grozav străluc... ori când are Pe el un nasture de aur.

Cu ast-fel de calități firește Că merge adesea prin saloare, Căci nasul lung și limba scurtă En vogue este la cocoane.

Mai ieri, mă hârșia tramvaiul Către un prietin în durere, Când mă trezesc c'o lighionă Că-mi bate pulpa cu putere :

— „Tot gînditor!” imî strigă dînsul Lovindu-mi iarăși biata pulpă — Te știu poet și de aceea. „Nu'ți fac din asta ție o culpă...”

„Dar ori și cum, socot că trebui „Să nu negliji nicî pe prietenii... „Poftim! Cum vrei să placî la fete „Când tu mustății nu'ți pepteni!”

„De-ai fi mai gras, mai plin la față, „Mai zămbitor... ai fi plăcut; „Pe când așa... Parol, de mine, „In veci vei fi nepriecut!

— „Ai fost la băi? i-am tăiat vorba; — „Nu... n'chipue-ți de ce n'am fost: „M'amorezasem chiar de a bine „De o uvrier... așa-i că-s prost?!

„Dar ce-i mai nostim în aceasta, „Mă jur prin cap că nicî te taie: „Chemându-mă la o întîlnire „A pus să-mî tragă o bătaie!...

„Atunci pricepur eu rostul „Partidului socialist, „Că lumea s'a stricat cu totul.... — „Și acum ce faci?.... — „Sunt pesimist! “

KIX

COMUNICATUL LUI ILARIU

Citim în Voința Națională:

Erî, ministerul de răboi dă un comunicat, care avea trebuință de un adevărat comunicat; azi ministerul domeniilor dă un comunicat care are trebuință de o dușe.

Nu e destul batjocură că avem un om ca Ilariu ministru, mal suntem forțați acum să'l citim și comunicatele.

Un ziar din Capitală a scris că cu ocaziunea vînzării moșiei Deleanca sau Dridu, s'a călcat legea vînzării bunurilor Statului și regulamentul ei.

O denunțare în regulă s'a făcut, scrisă și subscriasă, și cu punctele denunțate, foarte bine precizate.

Ministerul domeniilor a numit o anchetă.

Ce a constat această anchetă nu știm, căci ministerul n'a publicat constatările ei, dar relativ la această afacere dă un comunicat, și constatările comisiunii, pe cari nimeni nu le cunoaște, servă drept argument pentru a vorbi, în comunicatul său, de... libertatea presei și de pactul nostru fundamental!

Ar crede cine-va citind acel comunicat că l'a scris ipistatul din „Noaptea Furtunoasă” a lui Caragiali.

Să spunem de la început că noi nu ne am ocupat de vînzarea moșiei Deleanca, că dacă am auzit că se numește anchetă am așteptat rezultatul ei, și că în afacerea aceasta nu vrem să știm de cât un singur lucru: aplicatu-s'a, da sau ba, legea și regulamentul; vrem să știm dacă, da sau ba, s'a dat loturi la străinii neîmpămîntenii, la oameni cari n'au drept a lua pămînt; atît și nimic mal mult.

Ei bine, acest lucru, singurul care poate să intereseze opiniunea publică, n'a fost încă lămurit, căci rezultatul anchetei, proces-verbal dresat la fața locului sau raportul comisiunii de anchetă către ministru n'a fost publicat.

Ce face însă Ilariu? Vorbînd despre demisia D-lui Hociung, lucru care privește mal mult pe un particular de cât pe public, și despre oare-cari denunțări pentru cari spune că are de gînd să numească alte anchete, vine, și în mod cu totul incidental, vorbește de afacerea de la Dridu, pentru a o mesteca în frazele lui Ghiță Ipistatul.

Ascultați proza D-lui Ilariu:

„Ministerul nu cere mal bine de cât a fi luminat spre a se pune odată capăt denunțării calomnioase; însă lumină vîrem a fi pe temeiuri de probe nerecusabile. În alt-fel, cauza adevărată se deserveste, iar publicul este indus în eroare. Ast-fel s'a întîmplat în afacerea vînzării moșiei Dridu. În adevăr, principalul rezultat al anchetei de la Dridu a probat până și celor mal rîi voitori, că a abuzat nu este a usa de un drept; că o parte a presei, persistînd pe calea în care a intrat, în loc de a combate abuzurile, abuzează însăși ea de libertate. Si nu aceasta a fost ținta Adunării noastre în 1857, și a generațiunilor ce i au preces și succedat, când s'a cerut libertatea presei ca un paladium și ca un corectiv al tuturor drepturilor și datorilor înscrise în Constituțiunea noastră, — acest pact sacru la care ori-ce român trebuie să țină ca la tot ce are mal scump.”

Cine nu pufnește de ris citînd aceste fraze sforăitoare, înjghebate așa de prost și aruncate fără nicî un căpătîl. Frazele ca și ministrul și ministrul ca și frazele.

DICTIONARELE GEOGRAFICE ROMÂNE

Sunt căți-va ani de când D. G. I. Lahovari, consilier la înalta curte de Compturi, se ostenește cu o sâr-guință de care puținî Români se pot lăuda spre a întocmi un dicționar Geografic complet al României.

Munca sa personală întrece cu mult sacrificiile ce câte-va persoane au făcut și fac pe fie-care an, oferînd premii pentru ajungerea cu

succes la sfîrșitul acestei gigantice și prea folositoare opere.

Ultimul număr al Buletinului societății Geografice Române cuprinde o conferință a D-lui Lahovari, însoțită de o hartă a Oltului. Legenda culese de D. Lahovari, după Valea Oltului, sunt pline de farmec și credem că ele da'or fi citite vor mai desmetici puțin pe acei care nu cugetă de cât la aceea ce au vîrșit și auzit în streinătate, uitînd că pe pămîntul României, nimeni nu poate face un pas fără ca locul pe care a călcat să nu aibă istoricul său legendat lui.

Iată câte-va din aceste legende:

Bărbați iluștrii.—„Oltenia” a fost cuibul privilegiat al eroilor neamului nostru; este cunoscut că cel mal însemnat bărbat, care au ilustrat istoria noastră erau Olteni. — Oltean a fost Mihaî Viteaz, el și toți tovarășii lui de lupte, Radu Calomfirescu, frații Buzesci, Popa Farcaș etc. Olteni au mal fost Matei Basarab, Tudor Vladimirescu, Lupu Mehedințeanu, etc. Oltean era Jianul și mal toți haiducii, pe care îi cântă baladele populare. Oltean a fost și legendarul Banul Mărăcine. În timpurile mal recente Oltenia a dat doi „Domni” țării Românești, pe Bibescu și pe Barbu Știrbey. Generalul Magheru, generalul Tel încă erau născuți în Oltenia. Mare parte din familiile noastre vechi și istorice din care unele dispărute astăzi își trag origina din Oltenia. Am aci o listă de aceste familii, enumerăte în raporturile oficiale la ocuparea Olteniei de către Austriaci, așa dar înainte de epoca Fanariștilor, și iacă ce nume găsim: (1)

Familii Oltenesci. — Amărăscî — Argintoenî — Bălăcestî — Bengestî — Berendef — Bibescî — Bîrșescî — Bojorenî — Brăiloi — Brătulenî — Buzescî — Căzănescî — Cernăienî — Columbenî — Dobricenî — Fălcoeni — Fărcășeni — Filîșeni — Glogovenî — Grecenî — Ipceni — Livezenî — Măldărescî — Milescî — Obedenî — Olănești — Oteteșeni — Păieni — Părtienî — Pârșovenî — Pleșoenî — Ploșorenî — Poienari — Prisăcenî — Românești — Roșiani — Rudeni — Seulescî — Slăvitescî — Socotenî — Șomanești — Șîrbey — Strâmbeni — Teotienî — Vlădestî — Vlădoienî — Urdărenî — Zătreni etc. Cum vedem, numai nume curat românești.

Cîntece Oltenesci. — De aceia și poezia populară îi cântă pe toți; ast-fel pe Mihaî-Viteazu, marele nostru Oltean:

„Auzitați de-un Oltean, „De-un Oltean, de-un Craiovean, „Ce nu' pasă de Sultan? „Auzitați de-un Mihaî „Ce sare pe șapte cai „De strigă Stambulul vai? „Spue riul cel Oltean, „Spue valul Dunărean, „Și codrul Călugărean „Câte lupte au privit, „Câte oști au mistuit „Câte oase au înălbit (2)

astfel pe Tudor Vladimirescu:

„Tudor, Tudor, Tudore!, „Dragu mamii voinice! „De când mama țî-a lăsat „Și Olteni țî-ai adunat (3)

ast-fel pe Jianu și alți haiduci:

„Nați auzit de un Jian, „De-un Jian, de-un Oltean. „De un hoț de căpitan „Care umbli prin păduri „Cu doi-sprezece panduri „Cu ghiebe și cu poturi? „Iar Jianul înțelegînd „Cele ce'i trecea prin gînd

1) Vezi Hu-muzaki, Vol. VI pag. 320
2) V. Alexandri, Poesii populare, București, 1867 pag. 214.
3) V. Alexandri, Poesii populare, București, 1867 pag. 216.

„Se îndruma spre Olt fugînd, „Cînd la Olt, Oltu 'l umflă „Că la munte l'a ploat.

„De cât să mă rog de prost „Ca să dea podul în rost „Mal bine cu murgu 'n not, „Că și el e puîu de Olt (1)

sau Mehedințeanul:

„Frunză verde magheran, „Voinice Mehedințean, „Sunt născut pe frunză de pag, „Ca să fiu la lume drag, „Ca să mă scald de mic în Olt „Să mă fac viteaz de tot (2)

sau Haiducul:

„Măi podare trage podul, „Să nu trec prin apă Oltul, „Ca mi-e murgul cam nebun, „Trece Oltul ca pe drum, „Foate verde trei granațe, „Trecul Oltul jumătate, „Ciocoi mă n'treabă de carte „Ei le-arăt flinta la spate „Să citească de se poate (3)

Pe legendarul Banul Mărăcine, l'a cântat neperitorul nostru poet Alexandri în două versuri:

„Sus la munte ninge ploaie, „La Craieva pică rouă, „Din ai nopții ochi cerești, „Și din ochii omenești.

„Banul tîner Mărăcine, „Căru Oltul se închină „De pe malul a plecat, „P'un fugar ne'ncălecat.

Banul Mărăcine ajunge la Paris și se prezintă la Filip de Valois:

— „Ei sunt Banul Mărăcine, „Căru Oltul se închină—

Regele Franței îl îmbrățișează și îi zice

— „Ține spada mea în dar „Brav m'arquis de Ronsard! (4)

Cesar Boleac încă a cântat viteaza Olteniei în versuri de un farmec nepus:

„Asta e țara cea zimboare, „Asta' cîmpia cea roditoare, „Ce 'ntăiu pe densa holde-aures; „Asta' ținutul de vechi costume, „Ce Oltul, Jiu, rotînd în spume, „Ca sentinele îl coolesc! (5)

Oltul cu furioasele lui valuri este de multe ori un obstacol neînvin pentru în-tîlnirea inimilor îndrăgostite; ca un al doilea Hellespont, el a făcut multe victime, a înghițit mulți Leandrii; de aceea îl și blestemă cu foc flacăii și fetele:

„Oltule, Oltule! „Secați-ar piraiele, „Să crească dudaele „Să trec cu picioarele, „Oltule, rîu blestemat „Ce vii așa turburat „Și te repezi ca un Zmeu „De'mî oprești pe Nițul meî! „Schimbăți, schimbăți apele, „Să'ți vad petricelele, „Cînd trec fetișoarele, „Să le spelli picioarele! (6)

sau:

„Oltule! pe malul tîu „Crească-ar iarba și dudău „Ca să pască murgul meî. „Oltule, căine spurcat „Ce vii mare turburat „Și cu sînge-amestecat? „Oltule! rîu blestemat! „N'avuși grije de păcat (7)

Vî cer scuze pentru această lungă digresiune, voiți căuta a fi mal scurt în cele ce urmează; dar am ținut să motivez predilecțiunea mea pentru „Olt”, să nu se

1) Vas. Alexandri, Poesii populare, București, 1867, pag. 159.
2) Vas. Alexandri, Poesii populare, București, 1867, pag. 293.
3) G. Dem. Teodorescu, culegere de poesii populare Române, București, 1885, pg. 293.
4) Vas. Alexandri, „Banul Mărăcine”.
5) Cesar Boleac, poesii naționale, Paris, 1857.
6) Vas. Alexandri, Poesii populare București, 1867.
7) Vas. Alexandri, Poesii populare, București, 1867 p. 291.

FOIȚA ZIARULUI, „ADEVERUL”

M Y R T

DIN MOLDOVA

(Urmare și finit)

Apoi intrînd în mijlocul pădurei găs o groapă și aci făcu deasupra-i un fel de acoperiș de crăci peste care puse frunze așternu în lăuntru iarăși frunze uscate peste care aruncă sumanul său. Eși după aceea din pădure luîndu-și pușca cu el. Toată noaptea se buciună; spre ziua intră iar în pădure, mers la colibă și se culcă. Era soarele sus pe cer când se trezi; sari în sus și cum foamea îl răsbise, eși prin cel-alt capăt al pădurei spre păpușoi; ruse din ogor căți-va și apoi se întoarse iar la colibă, de frică să nu-l vadă cine-va. Făcu foc, cu uscături, fripse căți-va păpușoi și mîncă. Ast-fel își petrecu două săptămîni în mijlocul pădurei. În sat însă toți se gîteau de nuntă. Pe sîrmanul Ion îl uitase

cu toții afară de măsă și de Moș Vasile care necontenit îl întreba și-l căuta.

Cu două zile mal înainte de nuntă, cunașul plecă la țîrg dis de dimineață, pîn nu răsări soarele și trebuia cu seara să se întoarcă negreșit.

Drumul trecea printre pădure și ogor; Ion tocmai voia să fure căți-va păpușoi cînd zîrînd trăsura se dete mal înăuntru pădurei ca să nu-l vadă; iar cînd trăsura nu se mal vîzu. eși de culese popușoi, de astă-dată luînd mal mulți ca de obicei; după ce veni în pădure îi părioli la foc pe toți și îl puse în torbă; încercă pușca cu gloanțe, își așeză palaria într'o creangă, și mergînd la vre-o șal-zecl pași de ea, o ochii și trase foc; aproape toate gloanțele isbiră palaria burtînd'o de tot; Ion era pușcă bun și toți din sat știa că pasărea fie de jo, fie din sbor nu-l scăpa nicî odată.

Cînd vîzu el că și de astă dată nu dase greșit, pentru prima oară de cînd fugise din sat, zîmbi mulțumit.

Cătră seară, încă din nou pușca, luă sumanul și torba precum și lucrurile ce mal avea în colibă, o dărimă pe această și mers la marginea pădurei spre drum se puse jos și așteptă; câte-va case mal trecea spre sat.

Se inserase de tot și drumul deveni tăcut.

Era cea mal frumoasă noapte de toamnă;

cerul era senin luna răsărise de mult, și făcea o lumină ca ziua; totuși părea tristă natura, trist se auzea și glasul păsărelor de noapte, care din cînd în cînd speriate sbura în jurul singuratecului, cobînd a plîns și jale!

Vai cum se naște omul și trăește un timp cu gînduri bune și cum un moment de nenorocire îl face ucigaș!

Ion are ochii roșii parcă-s numai sînge; fața-i e vînată; se vede cum în el se petrece o luptă. . . . vedenii îngrozitoare îl trec pe dinainte, el nu ar mal cunoaște nicî pe măsă, nicî chiar pe Floarea... ar cunoaște însă pe acel ce i-a înveninat inima, pe acel ce i-a furat fericirea!

De o dată gîndurile-i sunt oprite în loc... un tropot de cai se aude în depărtare; se scoală repede, strînge sumanul roată și-l pune după gât, agață și torba; se dă apoi pe marginea pădurei, așezîndu-se în dosul unui copac gros, pușca o ține în mînă, cucoșul e ridicat.

În acest timp trăsura se apropie de tot; Petrică ajungînd în dreptul pădurei și cum drumul urca puțin, porunci vizitiului să lase caii la pas ca să meargă încet.

Nicî o presimțire nu avu; din contră rîdea și vorbea cu veselie fel de fel de glume.

Mal înainte însă ca trăsura să ajungă

în dreptul copacului, Ion ridică încetinel pușca, ochii mult și trase. O groasă că tunetătură se auzi pierzîndu-se în depărtare și feciorul boerului fu isbit drept în piept; vizitiul plin de groază sari de pe capră alergînd prin ogorul de popușoi spre sat și strigînd cât îl lua gura: Săriți oameni buni! iar caii speriați începură să fugă pe drum tot înainte spre curte, purtînd pe bietul Petrică a căru cap să plecase pe spatele trăsurei; În fuga lor cea mare și la colțul ogorului uede drumul cotește și de unde se ved și casele boerului, caii resturnară trăsura și așa o tărău până la poarta curții care era închisă.

Acasă așteptau încă de mult întoarcerea Cunașului de la țîrg, așa că auzînd trăsura la poartă, cu toții eșiră înrî timpinare. Mare le fu spaima cînd deschînd poarta vîzură trăsura resturnată, caii plini de spumă și cu streangurile rupte, iar de vizitiu și Petrică nicî urmă. Însăpămîntați, boierii urmați de slugi o luară la fugă pe drum în sus, căutînd unde s'o fi resturnat trăsura și dacă nu s'a întîmplat vre-o primejdie cui-va.

Spre capătul ogorului, găsiră pe bălat trîntit cu fața în jos și nemîșcat. Atunci începură țipete de se resunau văile.

Cum era noapte și sîngele intrase în haina, nimeni nu vîzu că Petrică era împușcat, ci toți crezură că e leșinat din

cauza căderei. Pe cînd părinții și o parte din slugi îl ridică purtîndu-l spre casă, căți-va argați mal căutară în sus ca să găsească și pe vizitiu care după cum toți credeau i se întîmplase și lui ca și cunașului; însă după ce umblară cât-va în zadar, se întoarse înapoi. Cînd intrară în casă și desbrăcară pe Petrică de haine, dete peste sînge care iar începu să curgă cu putere; iar cînd se auzi că vizitiul nu au fost găsit și că băiatul e împușcat nu mal stătu nimeni la îndoială că făptuitorul nu era altul de cât Vizitiul. Un călăreț fu trimis în fuga calului la țîrg ca să aducă un Doctor, pe cînd în casă nu se mal auzea de cât plînsete și răcnete de țî se rupea inima.

Cînd Doctorul veni și cercetă cu băgare de seamă rănile, spuse că nu mal e nicî o nădejde de scăpare, băiatul nu e încă mort dar că peste puțin nu va mal trăi; în adevăr către ceasurile două noaptea rînitul începu să miște puțin și cea din urmă oară; muri sîrmanul Petre fără a fi avut norocul să-și îmbrățișeze petata și pe mama, și fără să-și mal vadă încă o dată pe aceia pentru care murise!

În timp ce se petreceau acestea la curte, sătenii fură scoși din case de strigătele vizitiului; și fără a mal asculta vorbele acestuia, plecară în fuga la curte, iar de aci la locul unde se sêvrșise o-

crează că numai un simțiment egoist m'a făcut să' aleg între marea noastră riur...

Mon. Cozia. — După câte-va cotitură ale Oltului, pe tărmlu său drept, nu departe de Turnu. întâlnim vestita monastire Cozia, această monastire-cetate zidită de bătrânu Mircea-Vodă...

În secolul trecut și în prima jumătate a secolului actual, monastirea Cozia a servit de adăpost numeroaselor familii din Craiova, Râmnicu-Vâlcea și restul Olteniei...

Pe la anul 1846, Domnul Bibescu proiectă și începu reparația monastirei și ridicarea de palaturi domnești, ca cele de la monastirea Dealului de lângă Târgoviște...

În afară din monastire, la bolniță, se află o bisericuță zidită de Petru Vodă

1) Conferențiarul este născut la Râmnicu Vâlcea pe Olt. 2) Meditații, Elegii etc., de Grig. M. Alexandrescu, București, 1868.

Cercel la anul 1584, de cărămidă netencuită, în stil bizantin, de o perfectă acuratețe.

Fărcaș. — Ce-va mai jos și tot în județul Romanai la vărsarea Teslului în Olt, intrăm în satul Fărcaș, locul de naștere al popii Stoica din Fărcaș...

— Cântă Ciocăria în vie — Eu gândeam că'mi cântă mie — Cântă lui Popa Fărcaș — Care sare șapte pași — Ce se din liturghie — Taie Turci câte-o mie!

saū: — Popa Stoica din Fărcaș — Care sare șapte pași — Moșul Fărcașenilor — Să seama oștilor — Cred și p'a răsoaielor. — El s'a lăsat de popie — S'a apucat de vitejie — A urât biserica — Și-a îndrăgostit sabia, — A urât ciocanetele — Și-a încins pistoalele — Lasă toaca netocată — Pleacă în răsoai să se bată!

GUY DE MAUPASSANT

ZESTREA

Nimeni nu se mira de căsătoria avocatului Simon Lebrument, cu D-ra Jeanna Cordier. D-nu Lebrument cumpărând firma notariatului Papillon...

D-ra Cordier era și ea o fată foarte draguță.

Ceremonia căsătoriei pusese tot orașul Boutigny într-o mare desordine. Se admira foarte mulți tinerii căsătoriți...

După patru zile D-na Lebrument își adora bărbatul. Ea nu mai putea să trăiască un minut fără densus; trebuia dar să seaze toată ziua lângă ea pentru ca să'l sarute să-l îmbrățișeze...

După săptămîna întâi el zise nevetei sale: — Dacă voești vom pleca la Paris...

Vom face ca amoretății cari nu sunt căsătoriți, vom intra prin birturi vom merge pe la theatre, la concerte, în toate părțile.

— Oh! da, da, să plecăm cât mai curînd. — Și de oare ce nu trebuie să uităm nimic. Înștiințează pe tatăl tău să pregătească zestrea zise el; o vom lua cu noi și voi plăti cu această ocaziune și D-lui Papillon.

— Ii o voi spune mâine dimineață răspune ea. — Și el o străne în brațe începînd iar

1) V. Dicționar geografic al jud. Romanai, pe Const. F. Locusteanu, Buc. 1889.

morul, conduși de vizitiu care încă tremura de groază.

Toate căutările lor fură în zadar. A doua zi sosi din oraș Procurorul și începu să cerceteze cele întamplate; din depunerile atât ale boierilor, ale Floareii...

Ion fugise îndată, după săvîrșirea crimei, prin pădure și în partea opusă satului; apoi intră în oraș tocmăi către dimineață; în oraș a stat trei săptămîni neturburat de nimeni, când dorul de a vedea pe Floarea îl readuse iar spre satul său.

— Era de neunoscut; pîru-l albise, ochii intrase în fundul capului, slăbise de și era mai mare groaza să-l privești.

Nu mai avu norocul să vadă pe Floarea de cât o singură dată și aceasta când

mîngăerile amoroase pe care dînsa le iubea atât de mult de 8 zile.

Marțea următoare, tatăl și muma însoțiră la gară pe ficia și pe ginerele lor cari plecau în capitala Franciei.

Tatăl zise: — Eu vî jur că e foarte nesocotit să porți atîția bani în portofoliu. Și tînerul notar surise.

— Nu te neliniști, dragă tată, sunt învețat cu ast-fel de lucruri. Cred că știți, că în profesiunea mea se întampla foarte des să am la mine și un milion.

Ampliatul gîrei strigă: — Calătorii pentru Paris în vagoane! — Amândoi se urcară într'un vagon unde se aflau încă două dame bătrîne.

Lebrument șopti la urechea soției sale: — Plicticos lucru, nu voii putea să fumez.

— Și mie îmi displace aceasta, dar nu pentru că tu nu poți să fumezi... zise ea.

Trenul fuera și plecă. Mersul dură o oră, în care interval ei nu puteau vorbi de cât lucruri de puțină importanță, de oare-ce bătrînele nu dormeau.

— Oh da, haide la restaurant să dejunăm. E departe?

— Da, puțin cam departe, dar ne vom sui în omnibus.

— E rămasă foarte mișcată. — De ce să nu luăm o trăsură?

— Ast-fel ești tu economă, o trăsură pentru un drum de 5 minute, trei zece bani pe minut.

— E adevărat zise ea puțin cam rușinată.

Un omnibus tocmai trecea. Lebrument strigă: — Conducător! ei conducător.

Trăsura cea grea se opri. Și tînerul avocat, împingînd pe femeia sa, îi zise foarte iute:

— Dute înăuntru, eu mă urc pe imperial să fumez o țigară înaintea dejunului.

Ea nu avu timp să răspundă; conducătorul, care o ajutase să se urce în omnibus o așeză înăuntru pe o bancă și uitându-se cu multă tristețe prin geam, văzu picioarele bărbatului ei care se urca sus pe imperialul omnibusului.

Rămase ast-fel nemișcată între un om gras care fuma dintr'o lulea și o bătrîna care mîngăia un oștel.

Toți cei-lalți ședeau dar nu vorbeau. Înăuntru era un băiat de băcănne, un cărciumar, două femei bătrîne și mai mulți strîngari.

Geamurile omnibusului se clătinau. roatele făceau un șgomot mare, ast-fel că mai toți din năuntru adormise.

Tînera rămase nemișcată. — De ce n'a venit cu mine înăuntru? își zise ea tristă. Putea foarte bine să nu fumeze acum.

Omnibusul mergea, dar mereu era oprit de călători cari se dedeau jos.

— Nicl nu credeam să fie așa de parte, se gîndi Jeana.

În fine unii se urcau în omnibus alții se dedeau jos. El mergea pe strădele cele lungi, se oprea la toate stațiunile, și mergea iar.

— Ce departe e! își zise Jeana. Ori poate că el a adormit acolo sus! Căci e foarte ostentiv de câte-va zile.

Puțin câte puțin vagonul se goli. Ea rămase singură, cu totul singură. Conducătorul strigă: — Vaugirard!

De oare-ce ea nu se mișcă din loc, el repetă: — Vaugirard!

Ea îl privi, înțelegînd că el striga pentru dînsa, fiind-că nu mai era nimeni în vagon. Omul zise pentru a treia oară:

— Vaugirard!

Atunci ea întrebă: — Unde suntem?

El răspunde foarte supărăcios: — Suntem la Vaugirard, am strigat de 20 de ori.

— Și e departe de Bulevard?

— Care bulevard?

— Bulevardul Italianilor.

— L'am trecut de mult!

— Ah! Dacă ești bun anunță pe bărbatul meu?

— Bărbatul D-tale? Unde e?

— E pe imperială.

— Pe imperială! ea e de mult goală. Ea se înspăimîntă.

— Cum se poate? Este imposibil. El s'a urcat o mine împreună. Caută bine; rebue să fie sus acolo!

Conducătorul începu să fie obraznic. — Haide, metitică, destulă conversațiune, un om perdut, zece găsiți. Dă-te jos, s'a isprăvit.

O să găsești altul pe stradă.

Cu lacrimi în ochii ei zise: — Dar, D-le, te înșeli. El avea un mare portofoliu sub brațul său.

Ampliatul începu să rîză: — Un portofoliu. Ah! da, s'a găsit jos la Madeleine.

Vagonul se opri. Ea se dete jos și se uită pe imperiala omnibusului care era gol de tot.

Atunci lacrimile o cuprinsă și începu

să plîngă și fără să se gîndească că o aude cine-va, ea zise:

— Ce să fac? — Inspectorul biuroului se apropiă? — Ce este?

Conducătorul răspunde rîzînd: — E o doamnă pe care bărbatul ei a lăsat'o în drum.

— Bine, nu e nimic, D-ta ocupă-te de serviciul D-tale; și el pleca.

Atunci ea începu să meargă, foarte tristă, foarte gînditoare de ceea-ce i se întamplase. Unde să se ducă? Ce să facă? Ce i s'o fi întamplat lui?

Avea în buzunar doi franci. Către cine să se adreseze? Către cine să se plîngă? De o dată își aduse aminte de vîrul ei Barral, sub-șef de biurou la marină.

Se urcă într'o trăsură și se duse la el. Îl întâlni tocmai plecînd la serviciu. Purta asemenea, ca și Lebrument o servietă de piele neagră sub braț.

Ea sări jos din trăsură. — Enrie! strigă ea.

El se opri foarte mirat. — Jeanna?... aici?... singură?... ce faci, de unde vi?

Ea murmură cu ochii plini de lacrimi. — Bărbatul meu s'a pierdut acum.

— Pierdut, unde?

— Pe un omnibus.

— Pe un omnibus?... Ah!...

Și ea i povesti plîngînd, întamplimarea.

El o ascultă, se gîndi și zise: — Azi dimineața era liniștit?

— Da.

— Bine. Avea cu el ceva bani?

— Da. Avea toată zestrea mea.

— Zestrea D-tale?... toată?...

— Da, toată... pentru a plăti firma ce o cumpărasă.

— Ei bine dragă verișoară, bărbatul D-tale, sigur că a fugit în Belgia.

Ea nu înțelegea nimic; îngîna numai. Bărbatul său... zice?... — Zic că și-a furat zestrea... și iată tot.

Tremurînd ea zise: — Așa dar este... un mizerabil!...

Apoi nemișcată stă, se aruncă la picioarele vîrului ei plîngînd.

Lumea se îngîmădi. El o luă încet și o duse acasă, urcî cu ea scările, și pe când servitoarea deschidea ușa, el ordonă:

— Sofie, aleargă la restaurant și poruncește un dejun pentru două persoane. Nu mă duc astăzi la biurou. Armand

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Sîmărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.

Table with 2 columns: Interest rate and Value. Includes entries for Renta amortisabilă, Imprunutul comunal, and Scris. funciare urbane.

CEREȘI HÂRTIEA DE ȚIGARĂ CREANGA

din fabricile lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS)

Albeață fără seamă, finetă extraordinară, gust dulceag și plăcut, nu șgărie gîtul, lipsă totală de glicerină, calitate igienică neîntrecută.

Pentru cereri de probă sau comande, a se adresa la D-na OLGA C. CREANGA, București, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemenței 26 și Strada Scăunele 78.

Institutul „RADU“ din Galați (Fondat la 1876)

Cursurile primare încep la 16 August și se fac în institut. Elevii de liceu și școala comercială urmează la școlile publice. Se garantează o serioasă îngrijire, un studiu serios.

Institutul „Kapri“ 6, Strada Pescăria-Veche, 6 BUCUREȘTI

Cursuri primare și gimnastice în institut, preparațiuni pentru liceele Statului, școala comercială și școala militară.

Examenele de finele anului pentru toate cursurile predate în Institut, să depun de rigoare la școlile Statului.

Educațiune distinsă, îngrijire maternă. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la institut în toate zilele de la 8-11 a. m. și 3-5 p. m.

Toate cursurile încep la 1 Septembrie. Inscrisiunile se primesc de la 15 August. Director, Baron Kapri-Meretzei.

INTERNATUL DE BAȚI Orezeanu

București, Strada Labirint, Nr. 78 (Lângă liceul Matei Basarab)

Instalat într'un local spațios și igienic, în vecinătatea liceului Matei Basarab și școala comercială, sub stricta îngrijire și controlul serios a cînd profesor public, face cunoscut că primește elevi ce frecventează școlile Statului în condițiuni extrem de avantajoase.

Meditațiunile vor fi făcute chiar de către profesorii asociați Limba franceză este obligatorie. Elevii cari urmează cursurile liceului Lazăr și Sf. Sava vor primi din partea direcțiunii bilete de abonament pentru Tramvays fără nici un adaos la partida părinților.

În vacanță se primesc elevi remași corigenți la școlile statului spre a-i prepara la materiile ce vor voi.

Pentru ori-ce deslășuri să se ceară relații directoarei școlii: D-na A. Popescu.

Boalele sifilitice NEPUTINȚA BARBATEASCA... Dr. THOR STRADA EMIGRATU Nr. 1, Intrarea din calea Victoriei prin strada 8-șiră Volvozi (Tramway).

BĂTĂTURI ANTICALLUM DIMITRIU... Remediu sigur și practic în contra Bătăturilor... Depozit general: Farmacia S. S. Treime, N. DIMITRIU, Câmpulung.

Restaurantul GRADINA FURNICA... Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sunt destule garanții ca onor. vizitatorii vor fi pe deplin mulțumiți.

Muşamale... pentru învelit, sub garanția că sunt curate de căneapă, iar nu cum le vinde samsarii amestecate cu jute.

OTET de Vin alb și negru pentru CASTRAVEȚI IULIAN OPRESCU... 39, Strada Lipscani, 39.

la Lebădă MAGAZIN de Incredere LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE... Serviciuri Perdele Camăși Trusouri

550 Capete vite tamazlac de rasă - parte jumătate sânge Durham - parte adevărată rasă indigenă porumbă - siut de vînzare pe moșia Bărbosiu Districtul Fălciu - sosirea prin gara Olteneștii departare 5 kilometri - și anume: 330 vaci fatătoare 91 gonitoare 129 mînzate 550

F LORI și RONZE RONZE... in mare cantitate am adus din Străintate și FABRICATE ACI de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de France, lângă librăria Socek, pe ulicioară. Leon M. Einhorn.

LUH Cel mai BUN Borvis... Recomandabil pentru a fi luat pur, sau amestecat cu vin, sirop sau cognac.

MATTONI'S GIESSHÜBLER... cea mai curată APA MINERALA Cea mai bună băutură pentru masă și pentru a se răcori, se întrebuintă contra tusei, holo de gât, holo de stomac și catarari vesicului. Heinrich Mattoni, Carlsbad și Viena.

LA „CRUCEA ALBA”
72, CALEA VICTORIEI, 72
(VIS-A-VIS DE PASAGIU)

DEPOU CHIRURGIC SPECIAL

AL FARMACISTULUI H. HUSSAR
Firma: HUSSAR & SCHAEFFER

INSTRUMENTE CAUCIUCURI PANSAMENTE
BANDAGE
OPTICA FISICA

COMANDE DIN PROVINCIE PENTRU D-ŢI MEDICI, FARMACIŞTI, DROGUŞTI ŞI MOAŞE SE EFECTUEAZA URGENT ŞI EXACT.

ANTISEPSIE PRECISIUNE

En gros En detail

Inhalatori, Vate, Tifoane, IRRIGATOARE, Preservative şi toate obiectele, Instrumentele şi aparatele pendinte de această ramură.

Se primesc comande speciale de Instrumente şi furnituri, En gros pentru Spitale.

INSTALAREA
— DE —
TELEGRAF, GAZ ŞI APA
— FILTRU „PASTEUR” —
TELEFOANE, PARATONERE
SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT
Teirich & Leopolder
Bucureşti, Strada Berzel, Nr. 9.

PENTRU VELOCIPEDIŞTI

Ne-a sosit o mulţime de noutăţi
şi accesorii trebuincioase.
Cereţi prospect la
COMPANIA AMERICANĂ
in Băile Eforiei, Bucureşti.

Otto Harnisch
41, Strada Academiei, 41
cu preţuri foarte reduse la Depozitul fabricii

POMPE PENTRU VIN
Bumbar pentru şters.
STICLE pentru nivel, robinete şi Ventile de abur,
toate articolele pentru maşine: Asbest, Manometri

FURTUNI DE CAUCIUC
Prima calitate engleză

CURELE de Transmisivitate

Case de Bani

DE LA
Fabrica G. & H. BAUCHE
DIN REIMS (FRANCIA)

Furnizorii Ministerelor de Finante, de Resbel, de Marina şi companiilor Căilor ferate din Franca.
Diplome de onoare, 20 medalii de aur şi de argint.
Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Exponziunea din Paris 1891.

CASE DE BANI construite din Fer şi Oţel sistem brevetat, oferind absolut siguranţa în contra spargerii şi focului.
— Preţuri avantajoase —
Reprezentanţi pentru România şi Depozit la
VICTOR KUBESCH, Bucureşti, Strada Academiei, 1.

Higiiena dinţilor şi a gurei

Medalie de aur, Viena 1888; Medalie de argint, Bucureşti 1889; Medalie de bronz, Paris 1889
Autorizat de consiliul de igienă şi salubritate publică.

DENTALINA
Esenţă pentru gură şi
Pulbere vegetală pentru Dinţi
de Doctorului S. KONYA, chimist

Pentru întreţinere, să se verse conţinutul flaconului în jumătate sticla cu apă, să se lase în contact în timp de un ceas, sau mai bine de la noapte până dimineaţă; să se astupe sticla dacă cineva voese să aibă o limonadă gazoasă.
Fabrica şi vindere cu ridicata la casa L. Frere, rue Jacob, 49, Paris.
Cu deamănuntul, aproape în toate farmaciile din toate ţările.

Cel mai bun Antiblemoragie

BOALE SECRETE **CAPSULE**

CU BALSAMURI EMULSIONATE ŞI PANCREATINĂ

Nici unul din antiblemoragicele existente până acum, nu împlinesc cele două condiţii indispensabile de asimilare repede şi a nu irita tractul intestinal. Modul cu totul special şi nou după care sunt preparate. Aceste Capsule fac ca vinderea să fie repede, completă şi fără de a deranja stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile. Acest nou medicament vindecă în scurt timp complex şi radical, scurşorii (sculament) noui şi vechi atât la bărbaţi cât şi la femei, precum Ble-norea poala albă, etc. — Preţul unei cutii 4 lei.
Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes Injecţia Santalină.
— Preţul unui flacon 2 lei şi 50 bani.

Depozit general: Farmacia „Coroana de oţel” Mihail Stoenescu, strada Mihail Vodă, Nr. 55, Bucureşti.
In provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat în contra unui mandat postal.
Să se observe cu rigurozitate instrucţiunea ce însoţeşte fie-care cutie şi flacon.

PUBLICAŢIE

Nouă spre-zece magazini (10) şi mai multe apartamente sunt de închiriat de la Slt. Dimitrie 1891 în stradele Carol I, Căldărari şi Cheul Dămboviţei.
Doritorii se pot adresa la portar, iar pentru contract la subsemnatul în Strada Dorobanţi, Nr. 54, în toate zilele de dimineaţă orele 6 până la orele 9 şi 8 seara.
Maior, N. Lămotescu
54, Cal. Dorobanţilor, 54.

ŞCOALA DE CROITORIA ACADEMICĂ
CORS PENTRU BĂRBAŢI ŞI CORS PENTRU FEMEİ

De tot felul de HAINE DE BĂRBAŢI, de DAME, de COPII, cât şi de uniforme lingerie, după sistemul cel mai practic şi conform cerinţelor moderne, luându-se măsură de pe corp şi fără multă calculaţie.
Damele vor fi instruite în lucrări practice de o Doamnă.
Inscrierile în tot-d-una pentru aceste cursuri se pot face prin corespondenţă. Consultaţi zilnice de la 8—9 şi 1—2 ore a. m. Café National, etajul II, Nr. 3.
Directorele şcolii, H. Stein.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU
BUCUREŞTI
111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIŞE, PUBLICAŢIUNI, BROŞURI, INVITAŢIUNI, CĂRŢI DE VIZITĂ
ŞI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA
— SE EFECTUEAZA PROMPT ŞI CU PREŢURI FOARTE MODERATE —

Fumătorilor de Cigarete!

Atragem atenţiune, că cumpărând hârtia pentru cigarete: „Les cent marques” (Suvenerile expoziţiunii din 1889) pe lângă avantajul a funa o hârtie absolută fără elor şi clei, substanţe vătămătoare sănătăţii, mai au ocaziune ca deslipind cuverturile cîrţicelor, a şi aranja o colecţiune de 100 diferite gravuri frumoase cari fiecare din ele, reprezintă un alt monument principal, a diferitelor ţări, cari au participat la marea Expoziţiune universală a Franţei în 1889.
— A se feri de contra-faceri! —
Fie-care foită pîrtă ca marcă „Papier de France” şi pe fie-care cuvertură: Henri Brieu. — Paris
Agent pentru România: A. Feldmann
3, Strada Decabal, 3, Bucureşti.

O persoană capabila, activă şi onestă, cu bune referinţe şi cautiune dacă e necesitate cauta un serviciu. Domnil ce ar avea trebuinţă să se adreseze D-lui D. S. Brăileanu strada Casarmei, No. 55, Bucureşti.

MERSUL TRENURILOR

PORNESE DIN BUCUREŞTI:

Bucureşti-Iasi, direct de persoane. — Pleacă din Bucureşti la ora 7 dim., din Ploest 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rîmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focşani 1,20 p. m., din Mărăşeşti 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Paşcani 8,49 s., soseşte în Iasi 11,05 s. — Accelerat, pleacă din Bucureşti 9,35 seara, din Ploest 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rîmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focşani 2,43 dim., din Mărăşeşti 3,20 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Paşcani 8,40 dim., soseşte în Iasi la 10,45 dim.

Bucureşti-Vaslui, Brăila-Galaţi, direct accelerat. — Pleacă din Bucureşti la 7,50 seara, din Ploest 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara, din Rîmnicul-Sărat 12,39 s., din Focşani 1,37 nop-

tea, din Mărăşeşti 2,15 noaptea, din Tecucul la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., soseşte în Vaslui la 5,52 dim. spre Galaţi, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboşi 3,22 d., soseşte în Galaţi 4 dim.

Bucureşti-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din Bucureşti 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Piteşti 9,08 seara, din Costeşti 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filaşi 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., soseşte în Verciorova 3,32 dim. — De persoane pleacă din Bucureşti 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Goleşti 11 dim., din Piteşti 11,37, din Costeşti 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m., din Filaşi 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, soseşte în Verciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din Bucureşti 4,03 seara,

din Titu 5,06 seara, din Piteşti 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filaşi 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, soseşte în Verciorova 12,28 noaptea.

Bucureşti-Craiova, direct, persoane. — Pleacă din Bucureşti 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Goleşti 5,30 seara, din Piteşti 6 seara, din Costeşti 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, soseşte la Craiova 10,20 s.

Bucureşti-Piteşti, direct, persoane. — Pleacă din Bucureşti 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Goleşti 9,44 d., soseşte la Piteşti 10,44 d.

Bucureşti-Galaţi, direct, persoane. — Pleacă din Bucureşti 9,40 d., din Ploest 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboşi 5,59 p. m., soseşte Galaţi 6,35 seara.
Acelaşi tren spre Tecucul. — Pleacă din Buzău 2,15 p. m., din R-Sărat 3,49 p.m., din Focşani 7,48 seara, din Mărăşeşti 9,02 seara, soseşte Tecucul 9,45 seara.

Bucureşti-Fredeal, direct accelerat. — Pleacă din Bucureşti 4,40 p. m., din Ploest 6,17 seara, din Cămpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, soseşte Predeal 9,10 seara.
Accelerat. — Pleacă din Bucureşti 7,35 d., din Ploest 9,44 d., din Cămpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., soseşte Predeal 12,45 p. m.
De persoane. — Pleacă din Bucureşti 8,50 d., din Ploest 10,48 d., din Cămpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., soseşte Predeal 1,56 p. m.

Bucureşti-Giurgiu, direct, (fulger), pleacă din Bucureşti 5,35 dim., soseşte Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din Bucureşti gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., soseşte Giurgiu 10,18 d. — De persoane din Bucurdşti, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, soseşte Giurgiu 7,48 s.

Bucureşti-Călăraşi Feteşti-Slobozia, pleacă din Bucureşti 7,50 dim., soseşte Călăraşi 12,20 p. m. Feteşti 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC IN BUCUREŞTI

Din Iasi 7,30 d. şi la 9,55 s.
Din Vaslui-Galaţi 8,40 d.
Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. şi la 9,30 seara.
Din Galaţi 5,10 s.
Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.
Din Craiova 12,55 p. m.
Din Piteşti 9,10 seara.
Din Călăraşi 6,25 s.
Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la 0,45 d. şi 7,20 s. persoane.